

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



青海日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 8 版

2022年3月31日 星期四 农历壬寅年二月廿九 第25729期

经中央军委主席习近平批准 中央军委印发《军士暂行条例》 《义务兵暂行条例》及相关配套法规

新华社北京3月30日电 经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《军士暂行条例》《义务兵暂行条例》以及《军士职业发展管理暂行规定》《士兵退役工作暂行规定》《关于士兵制度改革转换过渡有关问题的通知》等配套法规,均自2022年3月31日起施行。(下转第三版)

习近平在参加首都义务植树活动时强调

全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京3月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在参加首都义务植树活动时强调,党的十八大以来,我连续10年同大家一起参加首都义务植树,这既是为建设美丽中国出一份力,也是要推动在全社会特别是在青少年心中播撒生态文明的种子,号召大家都做生态文明建设的实践者、推动者,持之以恒,久久为功,让我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清,生态环境更美好。

许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市大兴区黄村镇的植树点,同首都群众一起参加义务植树。植树点位于大兴新城城市休闲公园内,面积约1500亩。这一地块原为水库滩涂地,目前规划为城市公园,建成后将成为周边群众休闲娱乐、亲近自然的生态空间。

同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、碧桃、白玉兰、海棠、小叶白蜡等多棵树木。习近平一边劳动,一边询问孩子们学习生活情况,叮嘱他们要德智体美劳全面发展,不能忽视“劳”的作用,要从小培养劳动意识、环保意识、节约意识,勿以善小而不为,从一点一滴做起,努力成长为党和人民需要的有用之才。植树现场一派繁忙景象,参加劳动的领导同志同大家一起培

土浇水、亲切交流,气氛热烈。植树间隙,习近平对在场的干部群众强调,实现中华民族伟大复兴,始终是我们孜孜不倦追求的目标。新中国成立以来,党团结带领全国各族人民植树造林、绿化祖国,取得了历史性成就,创造了令世人瞩目的生态奇迹。党的十八大以来,我们坚持绿水青山就是金山银山的理念,全面加强生态文明建设,推进国土绿化,改善城乡人居环境,美丽中国正在不断变为现实。同时,我们也要看到,生态系统保护和修复、生态环境根本改

善不可能一蹴而就,仍然需要付出长期艰苦努力,必须锲而不舍、驰而不息。习近平指出,森林是水库、钱库、粮库,现在应该再加上一个“碳库”。森林和草原对国家生态安全具有基础性、战略性作用,林草兴则生态兴。现在,我国生态文明建设进入了实现生态环境改善由量变到质变的关键时期。我们要坚定不移贯彻新发展理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,科学开展国土绿化,提升林草资源总量和质量,

巩固和增强生态系统碳汇能力,为推动全球环境和气候治理、建设人与自然和谐共生的现代化作出更大贡献。习近平强调,植绿护绿、关爱自然是中华民族的传统美德。要弘扬塞罕坝精神,继续推进全民义务植树工作,创新方式方法,加强宣传教育,科学、节俭、务实组织开展义务植树活动。各级领导干部要抓好国土绿化和生态文明建设各项工作,让锦绣河山造福人民。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

信长星吴晓军 看望和连线老同志

本报讯(记者 薛军)3月30日上午,刚刚履新的省委书记信长星、省政府党组书记吴晓军走访看望老同志桑结加,电话连线在外的老同志白玛,感谢他们为青海作出的重要贡献,倾听对省委省政府的意见建议。

在交谈中,信长星、吴晓军说,习近平总书记对青海工作的重要讲话和重要指示批示,是青海现代化建设的根本遵循和行动指南。我们将始终坚持以习

新时代中国特色社会主义思想为指导,在历届班子和老同志打下的坚实基础,传承发扬光荣传统和优良作风,不遗余力,团结奋斗,一棒接着一棒做好青海各项工作,在新的赶考路上交出让习近平总书记和党中央放心、让全省各族群众满意的合格答卷。关心照顾好老同志是我们的责任,将进一步做好服务和保障工作,衷心祝愿老同志健康长寿、生活幸福。希望老同志继续发挥优势,一如既往

坚持“动态清零”不放松

省政府党组召开会议

吴晓军讲话

本报讯(记者 李欣 郑思哲)3月30日,省政府党组召开会议,安排部署当前重点工作和政府自身建设。省委副书记、省政府党组书记吴晓军讲话。会议指出,省政府党组班子各成员要深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,按照信长星书记在全省领导干部会议上的讲话要求,按照省委省政府已有部署,按照各自职责分工,一以贯之抓好贯彻落实,推动全省高质量发展迈上新的台阶。要始终旗帜鲜明讲政治,在深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”上身体力行、作示范、作表率,学深悟透、对标对表习近平总书记对青海工作的重要指示精神,全面落实党中央国务院决

策部署,坚决服从省委领导,思想同心,工作同向,行动同步,确保政府各项工作始终沿着正确政治方向和政治道路向前推进。要始终扛牢保护生态重大责任,心怀“国之大者”,牢牢把握“三个最大”省情定位,坚定做中华水塔守护人的思想自觉、政治自觉和行动自觉,牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,注重制度创新、总结和完善,奋力打造生态文明“高地”,筑牢国家生态安全屏障。要始终把推动高质量发展作为重要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,按照习近平总书记对青海的定位和要求,主动服务和融入新发展格局,全力推动产业“四地”建设,抓细抓实重点任务,奋力开创具有青海特色的高质量发展之路。要始终坚持以人

民为中心的发展思想,强化为民服务的宗旨意识,着力推进巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,用心用情用力办好民生实事,促进民族团结进步,推进各民族共同富裕。要始终加强政府自身建设,干字当头、实字为先,改革创新、担当作为,坚决落实全面从严治党主体责任,持续推动法治政府建设,驰而不息转作风、提效能,不断开创工作新局面。会议强调,要坚持问题导向,把握工作主动权,查缺补漏,抓前抓早,千方百计保持经济平稳健康运行,慎终如始抓好疫情防控,全力以赴推进项目建设,牢牢守住安全底线,确保各项工作平稳有序衔接、过渡好、推进好、落实好,以优异成绩迎接党的二十大和省第十四次党代会胜利召开。

喜迎省第十四次党代会

家乡的明天必是绿水青山



孔庆国(中)给管护员们讲解防火重点知识。

我们这五年

本报记者 丁玉梅

我孔庆国,今年56岁,是海北藏族自治州门源县回族自治县二道崖湾管护站的驻站管护员。我当了12年的管护员,这些年国家出台一项又一项生态保护政策,“绿水青山就是金山银山”的理念越来越深入人心,树多了、野生动物多了,家乡变美了,是我们最开心的事。

以前,我农忙在家种地,农闲外出务工。随着年龄增长,能干的活儿越来越少,家里还要供两个大学生上学,得知要管护员,就去村两委报名,成为西滩乡老龙湾村一名管护员。

老龙湾村,只有我跟我的妻子。我们两个人每天巡护完村里,还要进山去巡护,主要看山有没有牛羊啃食树木,有没有人乱采乱挖、偷猎野生动物。

后来,精准扶贫政策开始实施,越来越多的困难家庭被纳入到管护员岗位,我们有了稳定的收入,日子越来越有盼头,护林也比以往更仔细了。

每天早上上班要做的第一件事,是清理管护区域的垃圾。所有的垃圾集中运到垃圾站,然后开始一天的巡护。就这样过了几年,我觉得我的家乡变了。

以往流经老龙湾村的那条河的岸上,光秃秃的只有石头,通过国土绿化等生态保护项目的实施,岸边种了很多沙柳,这些沙柳长得越来越高,树种得多了,河里的淤泥也少了。

那一年,祁连山国家公园体制试点工作全面启动,我们冷龙岭下的老龙湾村是祁连山自然保护区的入口之一,穿过村子一路向北就到了祁连山脚下,而且我们村头有六个村的水源地,守护好村子的生态安全愈发重要。

为了让管护员巡护时更加专业,发现问题能及时解决,省上、县上多次请专业的老师给我们上课,经过学习我知道原来村子背后的这座山,对我们青海人来说是如此重要。

讲课的老师说,祁连山是我国西部重要生态安全屏障,是黄河流域重要水源产流地,也是我国生物多样性保护优先区域。通过实施封山育林、湿地保护、沙漠化土地治理和退化草地治理等项目,生态系统得到有效保护,植被恢复速度明显加快,沙化扩展趋势初步得到遏制,涵养水源功能得到进一步提升。(下转第六版)

省市场监管领域“互联网+行政许可”建设成效显著

全省4.1万余件新增许可 均实现网上办结

本报讯(记者 郑思哲)点击鼠标、上传资料……3月28日,在西宁市市民中心,市民李先生用了不到10分钟就通过互联网完成了食品行政许可申请提交。“原本以为办理这类许可会花费很多时间,没想到现在通过电脑操作很快就能完成,真是让老百姓省时省力。”李先生所点赞的,正是省市场监督管理局于2020年建成的全国首家行政许可业务全流程一体化系统。该系统建成以来,全省市场监管领域新增的4.1万余件行政许可均实现网上办结。

据悉,省市场监管局围绕“放管服”改革,以“不见面审批”流程再造为契机,充分利用互联网、云计算、大数据技

术,创新推进行政审批“四个一”,即:“一盘棋”“一张网”“一个主体库”“一体化”,实现行政审批业务“应上尽上、一网通达”,为企业提供便利服务,进一步优化了营商环境。

该系统上线后,充分利用目前各级政务数据资源共享平台,整合各类企业基础数据,精简许可提交材料,保证了申请人所提交数据的规范性、准确性。同时利用信息化流程再造方式优化了许可办理环节,统一标准、统一受理,许可申请人提交申请后,监管人员即可“受理”。系统的上线通过信息化手段实现了压缩各个环节办理时间,大大提升审批效率,节省了业务办理时间。

此外,该系统整合市场监管领域60余项行政审批业务,从申请到出证,所有流程环节均在一个平台上进行,形成闭环办模式,真正做到“信息多跑路,群众少跑腿”,实现“零见面”审批机制。同时通过运用大数据手段构建全省市场监管信息共享体系,实现了省、市(州)、区(县)、市场监管所四级纵向数据互通,推动省级市场监管数据平台与各地区现有市场监管相关业务办理系统对接。

省市场监管局还结合该系统建设工作,制定了相关政策文件、发布了5部行业标准,取得了3套软件著作权、6项科技成果奖,其中国内领先技术2项,国内先进技术3项。

今日导读

大数据赋能我省“放管服”行政审批改革

见 5 版